



码上看报



码上订报

电商达人返乡创业 让家乡农特产品走向外面的世界

“大家好,我是‘甘肃宝姑娘’,欢迎大家来到直播间。今天,我给大家带来的是咱们定西的宽粉……”每天早上八点半,“甘肃宝姑娘”和她的弟弟就会一起来到甘肃省通渭县亿联商贸城电商服务中心农特展销馆,给广大网友推介家乡的农特产品。

“甘肃宝姑娘”是甘肃省通渭县寺子川乡郑阳村人郭宝的抖音账号,她充满乡村气息的视频颇得粉丝们的喜爱与青睐,入驻抖音两个多月时,网友们纷纷点赞、留言,已收获三万的粉丝量。郭宝说,她的愿望是做一名奋斗在信息时代的“新农人”,让家乡的农特产品走向外面的世界。

1990年出生的郭宝一直在外地打工,离家远,一年见不了几次孩子,这让她有了回家创业的念头。去年回家过年时,不经意间与弟弟说起利用抖音传播家乡乡土人情、推广农产品的想法,得到了弟弟的积极响应与支持。

去年三月份,郭宝与弟弟注册了“甘肃宝姑娘”这个抖音账号,开始拍摄家长里短、乡野田间,他们接地气的乡村生活短视频,受到了广大网友

们的喜爱。

郭宝和弟弟拍摄的内容主要是农家日常生活,在拍摄过程中他们顺便也对家乡的农产品进行了推广。

“没想到在两个月的时间里,我们收获了三万多的粉丝,这给我们姐弟提供了拍摄更多视频的信心和动力。”郭宝的弟弟郭效安说。

记者看到,视频里的“甘肃宝姑娘”,头裹头巾、身穿大襟服装、手提篮子,干活麻利,说话干脆,是活脱脱一个“庄稼把式”。她开着三马子载着老爸走过乡间的小路,在地里犁地、撒肥料,直到将种子种在地里。特别是她摘桑叶、掐苜蓿、搓苞谷、榨胡麻油、挑水铡草……这些充满乡村气息的画面更是戳中了粉丝们的乡愁和记忆。

“我很喜欢乡村生活,小时候可能我更想去外面的城市看一看,也想



“甘肃宝姑娘”和弟弟正在直播。

闯荡一下。因为那时候觉得农村生活既单调又乏味,但是今年我们回家之后,感觉家乡变化很大的,而且也没有大城市的压力,最主要的是能跟家里的人在一起,我觉得是一件特别幸福的事。”郭宝告诉记者。

“脱贫攻坚以来,我目睹了家乡的巨变,现在我们通渭也通了高铁,年轻人回乡将有很多资源和机会。我们今年将通过短视频平台去推广更多家乡的产品,让外面更多的人能够了解这里的风土人情和丰饶物产,我觉得这是一件很有意义的事。”对于未来,“甘肃宝姑娘”郭宝信心满满。(据《中国妇女报》)

1996年出生的赵紫瑄,2018年从南京理工大学金融学专业毕业后,放弃在南京的工作机会,回到家乡——江苏省沭阳县章集街道大沈庄居委会,依靠家乡花木产业优势,创办“彩鼎园铁线莲”网店,通过线上线下结合,规模化种植。

回乡之初,赵紫瑄利用家乡优越的环境资源,创立了彩鼎园鲜花专业种植合作社,种植了欧洲月季、进口铁线莲、荷兰雏菊等富有特色的高端鲜花、绿植。同时,她还创立了优誉传媒公司,签约达人主播,开始淘宝直播创业,从线上平台进行交易,年销售额超300万元。

“在铁线莲直播领域,我不仅会将所有铁线莲的名字包括英文名全部记住,还将每一种铁线莲的名称由来、背后故事,它们的习性、种养注意事项都牢牢记住,粉丝们想了解相关知识,我都能脱口而出。”赵紫瑄说,她还利用参加淘宝直播达人大赛,积累自己的直播经验。

因为她的专业知识、贴心服务,赵紫瑄获得粉丝的充分认可。现在瑄瑄小魔女直播间的粉丝已近3万人,人流量每天都能达到上万人,购买产品者络绎不绝。赵紫瑄说因为粉丝的认可,她也主动增加直播时间,从原来的每天直播8小时增加到10个小时以上,“最长的一次直播13个小时”。(据《扬子晚报》)

金融专业毕业却返乡做花木电商: 95后沭阳新农人晒致富「秘籍」

欢迎订阅2024年度

农业科技报

全国最具有影响力的 科技类涉农报纸之一

主要版块 三农新闻 乡村振兴 问农热线 现代农业 果农课堂
种植养殖 品牌农业 设施农业 创富天下 农村法治

聚焦“三农” 传播科技 致富百姓



全国统一刊号: CN61-0068
邮发代号: 51-98

全国各地邮局(所)均可订阅
全年定价198元/份



识别二维码关注
《农业科技报》官微

订阅热线: 029-87036595

新闻热线: 029-87036602